

根雕渐成收藏新宠

根雕收藏价值被认可

有关专家表示,近年来根雕成为投资收藏市场上的生力军,收藏家们看中的是根雕作品的历史价值及独特稀有的收藏价值,根雕艺术品的投资收藏价值得到越来越多人的认可。

根雕艺术在中国的发展历史可谓源远流长。早在远古时期,人们就已经会雕刻木像用来做装饰品。1982年在湖北省发现的战国时期的根雕艺术作品《辟邪》经国家文物部门考证,距今约2300年,其形为虎头、龙身、兔尾的四足怪兽,极富动态神韵,色彩古朴典雅。

古代根雕名家创作的大批飞禽走兽、花鸟鱼虫、人物神仙等优秀作品被历代文人雅士所收藏。至今在北京的故宫、颐和园及上海的豫园中,仍收藏着许多清代的根雕珍品。

分析人士表示,这些流传后世的根雕艺术品既谱写了中国根雕艺术史的诗篇,又弘扬了民族文化,以各个不同的历史侧面传播着具有神奇色彩的文明古国的文化艺术。

根雕是中国一种独特的文化艺术形式。一件好的根雕,不但要讲究原材料的品质,还要讲究它的雕刻艺术。雕刻的自然程度越高,加工程度越少,价值就越高。

有关专家表示,根雕艺术的精髓是“三分人工,七分天成”,一件作品天然成分占七分,应属于根艺范畴,如果七分或八九分都雕刻了,即属于木雕范畴了。“三分人工,七分天成”主要是说根艺作品多半是自然形成的,而少部分进行人工加工。

根艺的特点是突出自然美和独一无二,世界上不会有完全相同的两件根雕,每一件作品都是依据根料的自然形态、质地、色泽等确定题材内容,依形赋意的。因此,选材对根艺创作来说至关重要,一块好的

根料是作品成功的一半。

大自然的造化之功,显示出神奇莫测之妙,飘逸浪漫之美,堪称一绝。有境外收藏家说中国根艺是“世界之宝”。根艺是中华民族原始古老艺术的再现,是祖国传统艺术宝库中的瑰宝,百花园中的奇葩。它体现了祖先早年创造自然美之灵气,包含着当今艺术之精华。

不少精明的收藏家正是看中这一点,才愿意购买高端根雕艺术品加以收藏。这也充分说明根雕艺术品的投资收藏价值得到越来越多人的认可。

近年来,国家越来越重视森林保护,连下禁采令,根雕作品的原料越来越少,珍稀木种原材料的价格越来越高,根雕的升值空间逐渐增大。据统计,目前根雕作品以年均10%以上的幅度在升值。

虽说近年来根雕艺术品升值较快,但总体来说,目前它正处于一个平稳发展的阶段,仍然是投资收藏者入市的较好时机。

同时,业内人士表示,近年来,随着新材料、新工具、新技术用于根雕艺术品的修复,大量自然成分少、人为成分多的根雕制品开始充斥收藏市场。许多初涉此行的根雕爱好者由于辨别能力较差而吃了不少亏。因此,收藏者一定要加强对根雕艺术的了解,掌握鉴别根雕艺术品优劣的方法;同时应理性购买,盲目地贪大求全将造成资金积压。

另外,要想根雕作品真正升值,树根材质是否上好是关键,只有熟悉材质有选择地进行收藏才是明智的做法。根雕收藏应做中长期投资,因为它的价值不可能一下子升起来,往往是5年到10年才开始大规模升值。根雕作品持有的时间越久,其升值空间也越大。

(林华)



近年来,随着收藏市场品类的增多和人们生活水平的提高,根雕市场逐渐复苏,根雕的艺术价值越来越受到认可,已然成为投资收藏市场上的生力军。

此前,在北京东正2017年春拍上,共有40件精品上拍,其中一件清乾隆宫廷御制竹根雕仿青铜饕餮纹兽足鼎以800万元起拍,最终以2100万元落槌,加佣金以2415万元成交。根雕作品是全手工制作的天然艺术品,集古朴、天然、艺术之风格和时尚、典雅、实用之魅力于一体。根雕作品匠心独具、造型各异、浑然天成、独一无二。它不仅是高品位人士居室装饰物之首选,而且具有极高的收藏价值。

根雕成收藏新宠

早在20世纪80年代,中国根雕艺术品曾红极一时,价格步步高升。1986年,中国工艺美术协会成立根艺研究会,组织并指导根雕创作,大量作品被藏家收入囊中,并成为众多博物馆的标志性展示品。根雕作品还先后被送到美国、日本等国家以及香港等地展览交流。

从那时开始,许多根艺作品作为相互馈赠的礼品,成为国家博物馆、宾馆大酒店、私人收藏家的珍贵藏品。因此,根艺品的身价不菲,一件作品从几千元到几万元,甚至几十万元。

尔后,由于收藏者大都将目光集中在书画和瓷器等主流市场门类上,根雕艺术品一直受到冷落,连一些根雕珍品都很难卖出高价。

近年来,随着收藏市场品类的增多和人们生活水平的提高,根雕市场逐渐复苏,根雕的艺术价值越来越受到认可,已然成为投资收藏

市场上的生力军。

根雕,取材于树木砍伐之后遗留下来的根部。树根的外形千奇百怪,艺术家们就发挥非凡的想象力加以雕琢,或成山水风景,或成花鸟鱼虫,或成历史人物,具有妙趣天成的艺术感染力。

目前,根雕通常以各种树木或竹子的根桩为原料雕刻人物、动物等质朴大气的造型。各种按照植物根部的自然形状雕刻而成的根雕艺术成了企业或收藏者关注的对象。

中国根雕爱好者多达四五十万人,许多人持“以根养根”的观点。他们或交换,或出售,把交流所得用于再收藏,减少了经济压力。另一部分人则以根为“食”,有不少从业者因此发家致富。

原来国内根雕工艺最出名的是浙江和广东,现在福建的莆田、建瓯以及福州一带的根雕工艺也越来越精湛,深受海内外收藏者的

喜爱。在不同的销售场所,根雕价格有着巨大的变化。如在地摊上,几百元的根雕笔筒、笔架随处可见,而在根雕专营店内多为几千元、几万元的摆件艺术品。现在根雕非常受欢迎,新家装修、过节送礼,根雕作品已经成为很好的选择。十年前用几百元收购来的根雕,现在轻易就能卖到七八千元,升值极快。

近年来,根雕艺术逐步受到关注,甚至进入了拍卖市场,其价格逐年走高。2007年5月,在广东顺德陈村举办的“首届中国盆景交易会”上,江门某根雕收藏家珍藏的大型根雕作品《中华根》竟破天荒地以9000万元的天价高调亮相,成为那届交易会上最大的亮点;2011年4月,由12名艺术大师历时3年时间用黄金樟木雕制而成的巨型根雕狮子“森林之王”在山西一个展会上,以1800万元的天价成交。



<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2072期</p> <p>广告热线: 13523260997 13183330295</p> <p>地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众号: ycqueqiaohui</p>		<h3>D 房产资讯</h3> <p>出售</p> <p>●观湖别墅260万证 15238201670</p> <p>转让</p> <p>公司厂地转让</p> <p>场地42亩,高铺60间,办公室60间,生产车间1000m²,仓库500m²,转让费3500万元。 李先生 13733913838 地址:平安大道西段陆顺建材城附近</p>		<h3>E 生活资讯</h3> <p>设计印刷</p> <p>●要印刷找龙发 8861818</p> <p>●做画册找天一 8985888</p> <p>老年公寓</p> <p>●康乐居老年公寓 13937585159</p> <p>景观绿化</p> <p>●专做楼顶花园后期养护 18803759991</p>		<h3>心理咨询</h3> <p>●婚姻家庭调解 13937507536</p> <p>特色美食</p> <p>●鹰城名吃—四不腻猪蹄 3413983</p> <p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器 13087062226</p> <p>生活服务</p> <p>亲子鉴定 13137525230</p> <p>●家之诺全铝家具 13733914788</p>	
<h3>A 招聘资讯</h3> <p>招聘</p> <p>诚聘:车间电工、仓库保管员 18837550007</p>		<h3>B 商务资讯</h3> <p>律师服务</p>		<h3>C 教育资讯</h3> <p>会计培训</p> <p>立信会计 初级会计班 10月10日开课 分白、晚、周末班 13703755835</p>		<h3>金融资讯</h3> <p>股票新手培训</p> <p>电话: 18837519993</p> <p>工商代理</p>			